

ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВКП(б)

27 февраля состоялся пленум райкома ВКП(б). Пленум обсудил вопросы: о мерах улучшения работы советских органов и местных партийных организаций по оказанию помощи семьям военнослужащих и о сохранении молодняка скота в колхозах у колхозников района.

По первому вопросу выступил председатель районного Совета депутатов трудящихся тов. Ф. А. Киселов. Докладчик отметил, какие огромные задачи стоят перед партийными, советскими и общественными организациями в деле оказания помощи семьям военнослужащих и рассказал, что сделано по этому вопросу в нашем районе.

По городу и району обследовано свыше 4.500 семей военнослужащих. Многим красноармейским семьям оказана помощь в подвозке дров, продуктами питания, одеждой, обувью и т. д. В IV квартале прошлого и I квартале текущего года семьям военнослужащих выдано 5 тонн хлеба, 3,5 тонны картофеля, большое количество гороха, молока, масла и других продуктов. Кроме того, выдана единовременная помощь деньгами из касс взаимопомощи в сумме 13.799 рублей. 522 человека детей фронтовиков определены в постоянно действующие детские учреждения и около 3.000 детей обслужено сезонной сетью.

Но в районе немало фактов нарушений законов в отношении семей военнослужащих и формально бюрократического отношения к ним со стороны ряда руководителей учреждений и предприятий. 78 семей по 11 проверенным сельсоветам не получают государственного пособия, а 15 — получают незакон-

но, 62 семьи незаконно обложены натуральными налогами.

Руководители райуполнаркомзата, райзо и ряда других организаций затягивают разбор жалоб и подчас решают вопрос механически. В райуполнаркомзате от января три жалобы не рассмотрены. Районный уполномоченный тов. Красильников отказал красноармейке Анне Дмитриевне Булатовой из Боговлянского сельсовета в просьбе о сложении с нее молокопоставок только по той причине, что при заявлении отсутствовали официальные справки о возрасте детей.

Подобные факты бездушного отношения к жалобам трудящихся имеют место в райфо, горфо и др. Исключительное бездушие к семьям военнослужащих проявляют в Бортиновском сельсовете. Подвозка дров семьям красноармейцев не организована, хлеб выдается не регулярно. Такое положение и в Боговлянском сельсовете. Здесь даже не оказывается помощь в обеспечении жильем.

Многие местные партийные организации также не взяли по настоящему за это дело. Первичная парторганизация городской пожарной команды, обсудив вопрос на общем партийном собрании, наметила ряд мероприятий, но спустя некоторое время „забыла“ оделать то, что наметила. Формально обсудили вопрос и коммунисты Хахальской первичной парторганизации, свое решение в жизнь не проводят.

Пленум принял по этому вопросу соответствующее решение.

По второму вопросу выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. А. А. Киселов. После обсуждения принято решение, мобилизующее трудящихся района на полное сохранение и выращивание молодняка.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. На снимке: Подвоз боеприпасов к передовой на аэросамых. Фото Е. Коныта. Фотохроника ТАСС

СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

Широко развернулось среди работников животноводческих ферм колхоза „Красный трудвик“, Ново-Петровского сельсовета, социалистическое соревнование за стопроцентное сохранение молодняка. Основным пунктом в соревновании колхозники поставили — дать как можно больше мяса, молока, масла и других животноводческих продуктов для Красной Армии.

За словами последовали дела. Животноводы с каждым днем улучшают уход и содержание молодняка. Ежедневно во дворах происходит тщательная уборка, организована чистка скота, кормление его производится строго по графику с соблюдением всех зоотехнических указаний.

Молодняк на фермах хорошей упитанности.

Есть все основания к тому, чтобы свое обязательство выполнить полностью. Об этом говорят итоги работы за истекший год. Работники свячоводческой фермы, например, пиза приплод молодняка значительно перевыполнили. Лучшая свиноводка Мария Николаевна Зеленкова добила среднего приплода по 14,1 деловых поросят от каждой свиноматки. От 11 закрепленных свиноматок она получила и полностью сохранила 156 поросят. К. Устинов,

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 МАРТА

В течение 5 марта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

4 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских батарей и взорвано 4 склада противника с боеприпасами.

Юго-западнее Ржева наши войска продолжали успешное наступление и заняли свыше 50 населенных пунктов. Немцы оказывают упорное сопротивление, действуя силами пехоты, танков и артиллерии. Наши войска взламывают оборону противника и не дают ему возможности закрепиться на выгодных рубежах. Войска Н-ской части, форсировав реку и овладев одним крупным населенным пунктом, уничтожили свыше 300 гитлеровцев и захватили 7 орудий, 3 миномета и радиостанцию. На другом участке нашими подразделениями захвачено 6 танков, 60.000 патронов и другие трофеи.

Западнее Ростова на Дону наши войска в течение дня уничтожили более 200 гитлеровцев, подбили 3 немецких танка и несколько орудий. Огнем из пехотного оружия сбито 3 немецких самолета.

Юго-западнее Ворошиловграда наши части в результате упорных боев истребили до 300 гитлеровцев, подбили 2 танка, захватили 6 пулеметов и 4 противотанковых ружья. На другом участке советские бойцы отбросили перешедшего в контратаку противника и уничтожили свыше 2 взвода вражеской пехоты.

В районе Севска наши войска продолжали успешное наступление и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке немцы, пытаясь задержать наши войска, предприняли контратаку при поддержке танков. В результате боя сожжено 7 и подбито 3 немецких танка. В городе Севск наши части захватили 515 пленных, 4 склада с продовольствием и фуражом, много вооружения, боеприпасов и другие трофеи.

Западнее Львова наши части, сломив сопротивление противника, заняли 10 населенных пунктов. На поле боя осталось до 1000

вражеских трупов. Взято в плен 650 немецких солдат и офицеров. Захвачено 16 орудий, 5 автомашин, 30 повозок, склад продовольствия и другие трофеи.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, совершил удачный налет на железнодорожную станцию и гарнизон противника, расположенный в поселке около станции. В ожесточенном бою партизаны истребили до 100 немецких солдат, майора и двух обер-лейтенантов. Советские патриоты уничтожили 5 складов, гараж с автомашинами, 50 тонн горючего, взорвали паровоз и 2 километра железнодорожного полотна. Партизаны захватили значительные трофеи.

На одном из участков Северо-Западного фронта взята в плен группа солдат 502 полка 290 немецкой пехотной дивизии. Пленный обер-ефрейтор 8-й роты Георг Воберг рассказал: „Осенью прошлого года нашу роту посетил немецкий журналист редактор одной из берлинских газет. Он выразил желание выслушать вопросы солдат и дать на них ответы. Солдаты задали ему вопросы: „Когда кончится война?“, „Можно ли ожидать зимой крупных сражений на восточном фронте?“. Редактор ответил примерно следующее: „Скорее германская армия разобьет русских у Сталинграда и займет эту волжскую твердыню. Взять Сталинград — это значит наступить русским на горло. На юге немецкая армия до зимы закончит оккупацию Кавказа и захватит нефтяные источники. Тогда войну на востоке можно будет считать в основном законченной. Располагая богатствами юга и Кавказа, Германия получит огромные материальные ресурсы. Тогда командование оттянет с восточного фронта не менее двух третей немецких войск на запад и нанесет решающий удар Англии. Сражения крупных масштабов на восточном фронте предстоящей зимой исключены. Гитлер все заранее предусмотрел. Русские предпримут, вероятно, операции местного значения, но не в состоянии будут что-либо изменить“.

Теперь, вспоминая об этом редакторе, многие солдаты говорят: „Попадись нам в руки этот болтун, мы бы его проучили“.

СООБЩЕНИЕ ТАСС ПО ПОВОДУ ДЕКЛАРАЦИИ ПОЛЬСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ОТ 25 ФЕВРАЛЯ С. Г.

Опубликованное 25 февраля сего года заявление польского правительства в Лондоне о советско-польских отношениях свидетельствует о том, что польское правительство не хочет признать исторических прав украинского и белорусского народов быть объединенными в своих национальных государствах. Продолжая, видимо, считать законной захватническую политику империалистических государств, деливших между собой исконные украинские и белорусские земли, и игнорируя всем известный факт происшедшего уже воссоединения украинцев и белоруссов в недрах своих национальных государств, польское правительство таким образом выступает за раздел украинских и белорусских земель, за продолжение политики раздробления украинского и белорусского народов.

Советские руководящие круги считают, что отрицание права за украинским и белорусским народами на воссоединение со своими единокровными братьями свидетельствует о наличии империалистических тенденций, а ссылки

на титаническую хартию не имеют под собой никакой почвы. Атлантическая хартия не дает никому права посягать на национальные права украинцев и белоруссов, а наоборот, она исходит из принципов признания национальных прав народов, в том числе украинского и белорусского народов.

Даже известный британский министр лорд Керзон, несмотря на его недружелюбное отношение к СССР, понимал, что Польша не может претендовать на украинские и белорусские земли, а польские правящие круги до сих пор не хотят проявить понимание в этом вопросе.

Утверждение польских правящих кругов, что Польша до начала нынешней войны не соглашалась на какое-либо сотрудничество с Германией против Советского Союза, не соответствует действительности, так как всему миру известна профашистская политика сближения с гитлеровской Германией польского правительства и его министра Бека, стремившихся противопоставить Польшу Советскому Союзу.

Если чему и учит современная

славянские народы не должны враждовать между собою, а должны жить в дружбе, чтобы избавиться от опасности немецкого ига. Польские правящие круги ничему не научились, если они покушаются на украинские и белорусские земли и тем культивируют вражду между польским народом и народами Украины и Белоруссии, так как такая политика польских правящих кругов ослабляет прежде всего самую Польшу и ломает единый фронт славянских народов в борьбе с германским нашествием.

Заявление польского правительства свидетельствует о том, что теперешние польские правящие круги в данном вопросе не отражают подлинного мнения польского народа, интересы которого в борьбе за освобождение своей родины и возрождение крепкой и сильной Польши неразрывно связаны с делом всемерного укрепления взаимного доверия и дружбы с братскими народами Украины, Белоруссии, равно как с русским народом и с другими народами СССР.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПОЛЬСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА О ПОЛЬСКО-СОВЕТСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

ЛОНДОН, 25 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня вечером польское правительство опубликовало следующее заявление о русско-польских отношениях: „25 февраля польское правительство обсудило польско-советские отношения на заседании под председательством генерала Сикорского и приняло следующее решение: „Польское правительство снова подтверждает, что ни до начала нынешней войны, ни по время войны польский народ не соглашался на какое-либо сотрудничество с немцами против Советского Союза. В своих взаимоотношениях с СССР Польша постоянно проявляла готовность к сотрудничеству с Советским Союзом в ведении войны и к сохранению дружественных и добрососедских отношений после победы. Польское правительство самым решительным образом отвергает злостную пропаганду, обвиняющую Польшу в коварных или прямых враждебных тенденциях по отношению к Советской России. Совершенно неле-

пых построить восточные границы Польской республики на Днепре или Черном море, или же приписывать Польше какие-либо тенденции к распространению своих границ далее на восток.“

Польское правительство, представляющее Польшу в тех границах, в которых она, первая из объединенных наций, вступила в навязанную ей борьбу, неизменно придерживалось с момента заключения польско-советского договора от 30 июля 1941 г. той позиции, что в вопросе о границах между Польшей и Советской Россией сохраняется статус-кво, существовавший до 1 сентября 1939 года, и считает, что подрыв этой позиции, соответствующей Атлантической хартии, вредит единству объединенных наций. Польское правительство считает, что тесное сотрудничество и доверие между всеми союзниками является необходимым фактором победы и постоянного мира, и клеймит все акты и заявления, направленные к нарушению или ослаблению едино-